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Estimada comunidad universitaria: 

 

Nos complace compartir con ustedes los principales resultados de la encuesta “Percepción sobre 

aspectos de la coyuntura y las culturas políticas en Costa Rica: Emergencia Nacional COVID-

19”, realizada por el Instituto de Estudios en Población (IDESPO) de la Universidad Nacional. 

 

Este estudio, presentado en conferencia de prensa el miércoles 6 de enero del 2021, en 

coordinación con la Oficina de Comunicación y la Vicerrectoría de Investigación, tuvo como 

objetivo estudiar las percepciones de la población costarricense acerca de la coyuntura vinculada 

con la pandemia que enfrenta el país provocada por la covid-19. 

 

La encuesta se aplicó entre el 28 de setiembre y el 16 de octubre del 2020, a personas de 18 años 

o más, nacionales o extranjeras residentes en el país y usuarias de telefonía celular, para una 

muestra total de 800 personas. Los resultados cuentan con un nivel de confianza del 95% y un 

margen de error de +3.6%. 

 

Entre los resultados se destacan que cerca del 60% de las personas encuestadas consideran que 

la economía del país empeorará durante el 2021, mientras que más de la mitad de la población 

encuestada (55%) indicó estar poco o nada satisfecha con la situación económica que mantiene. 

Además, más del 77% expresó que ha tenido restricciones o ha realizado cambios en su dinámica 

de consumo, debido a la situación económica originada por la pandemia. 

 

Principales hallazgos entre la población encuestada: 

 

− Percibe que el COVID-19 representa un riesgo alto para el país. 

− Expresa un amplio apoyo de las medidas de distanciamiento social y bioseguridad 

impulsadas por las autoridades para reducir el riego de contagio del COVID-19. 

− Indica que cumple, en gran medida, las acciones de prevención y medidas de bioseguridad 

recomendadas para disminuir el riesgo de contagio y propagación del COVID-19. Sin 

embargo, la indicación del cumplimiento de estas medidas disminuye cuando implica 

cambios en actividades sociales colectivas. 

− Muestra una amplia desconfianza de que el resto de la población esté acatando de forma 

adecuada las mismas medidas. 

− Brinda una calificación de 6,3 sobre 10, a la labor que realiza el Gobierno (Poder 

Ejecutivo) para atender la emergencia provocada por la pandemia del COVID-19. 
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− Tiende a tener bajo conocimiento sobre las acciones que en sus comunidades se están 

desarrollando para colaborar con la población más afectada por la pandemia provocada 

por el COVID-19. 

− Brinda una calificación de 5,97 sobre 10, a la labor que realizan los gobiernos locales 

(municipalidades) para atender la emergencia provocada por la pandemia del COVID-19. 

− Mayoritariamente indica estar poco o nada satisfecha con la situación económica que 

mantiene (55%). Asimismo, más de un 77% expresó que ha tenido restricciones o ha 

realizado cambios en su dinámica de consumo, debido a la situación económica originada 

por la pandemia delCOVID-19. 

− Indica, casi en un 50%, que dedica parte de su ingreso a ayudar a familiares afectados por 

la emergencia provocada por la pandemia del COVID-19. 

− Casi un 17% señala que debe utilizar la tarjeta de crédito para hacer frente a gastos 

básicos (alimentación, servicios, entre otros), producto de la situación económica 

generada por la pandemia. Adicionalmente, cerca de un 40% de este grupo señala que solo 

está cubriendo el pago mínimo de la tarjeta al mes. 

− La mayor parte de la población encuestada (57,6%) considera que la situación de la 

economía del país empeorará para el próximo año. 

 

Estudios como este, permiten reiterar el compromiso de la Universidad Nacional con el 

mejoramiento de la calidad de vida de la población costarricense, especialmente con los sectores 

más vulnerables, y seguir impulsando diferentes proyectos que permitan la generación y 

transmisión del conocimiento necesario para apoyar el desarrollo equitativo y sustentable de 

Costa Rica. 

 

Les invitamos a ver la presentación de esta encuesta de IDESPO-UNA en la siguiente dirección 

electrónica: https://fb.watch/2Tex1TAftP/ 

 

Atentamente, 

 

 

 

Francisco González Alvarado 

Rector 

 

 

 

Marianela Rojas Garbanzo 

Rectoria Adjunta 
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